
ACTA	

AUDIÈNCIA	PÚBLICA	

Dia:	20	de	febrer	del	2018							Hora:	18.30	h	

Lloc:	Ateneu	d’Entitats	Pablo	Picasso	

Ordre	del	dia:	

1- Presentació	dels	pressupostos	municipals	del	2018	
2- Seguiment	del	Pla	d’Actuació	Municipal	

El	 tinent	 d’alcalde	 de	 l’Àmbit	 de	 Promoció	 de	 la	 Ciutat	 i	 regidor	 delegat	 d’Hisenda	 fa	 la	
presentació	dels	pressupostos	municipals	de	l’exercici	2018.	

L’alcalde	informa	sobre	l’estat	d’execució	del	Pla	d’Actuació	Municipal.	

A	 continuació	es	produeixen	 les	 següents	 intervencions	dels	 veïns	 i	 les	 veïnes	assistents	a	 la	
sessió:	

INTERVENCIONS	

1 Quina	 responsabilitat	 té	 l’Ajuntament	 amb	 els	 gats	 abandonats	 i	 quin	 pressupost	 hi		
ha?	
	

2 Referència	a	la		dignitat	de	les	persones.	Demana	que,	amb	diner	públic,	es	facin	pisos	
de	protecció	oficial	i	pisos	de	lloguer	social.	Hi	ha	pisos	de	la	Borsa	de	Lloguer,	però	els	
preus	no	són	accessibles,	sobretot	per	als	joves	amb	sous	precaris.			
	

3 De	l’associació	Huella	Canina	pregunten	si	es	faran	refugis	per	a	animals	abandonats	i	
insisteixen	que	és	absurd	que	l’Ajuntament	es	gasti	diners	per	esterilitzar	i	desparasitar	
gats	si	després	molts	moren	atropellats.	
	

4 El	pressupost	de	l’Ajuntament	té	ajudes	per	a	les	Escoles	Bressol	Municipals?	
	

5 Demanen	a	veure	si	és	possible	que,	dels	 tres	ambulatoris	existents	a	Viladecans,	els	
caps	de	setmana	i	festius	almenys	un	es	pugui	obrir,	ja	que	no	és	normal	que,	en	una	
ciutat	 tan	 gran,	 la	 gent	 hagi	 d’anar	 d’urgències	 a	 l’Hospital	 de	 Viladecans	 o	 a	
l’ambulatori	de		Castelldefels.	
	

6 Des	que	s’ha	netejat	la	riera,	apareixen	gats	morts,	suposadament	enverinats.	

	
RESPOSTES	

Resposta	a	les	preguntes	1	i	3:		

	



Respon	 Gisela	 Navarro	 (tinenta	 d’alcalde):	 “L’Ajuntament	 compleix	 la	 normativa		
respecte	als	animals	del	carrer	i	abandonats.	
	
L’any	passat	es	van	destinar	4.000	euros,	i	aquest	any	s’ha	augmentat	amb	6.000	euros	
més,	que	fan	un	total	de	10.000	euros.	Ara	bé,	no	es	pot	gastar	més	perquè	hi	ha	altres	
prioritats.		
	
Cada	 any,	 diferents	 empreses	 ens	 presenten	 pressupostos	 per	 fer	 la	 feina	 de	
desparasitar	 i	 esterilitzar	 i	 tindre	 cura	 de	 les	 colònies	 d’animals	 del	 carrer.	 Anima	 a	
Huella	Canina	a	que	s’animin	i	presentin	ells	també	les	seves	propostes.”	
	
Resposta	a	la	pregunta	2:	
	
Respon	Carles	Ruiz	(alcalde):	“Els	pressupostos		de	Viladecans	sempre	donen	prioritat	
a	 les	 necessitats	 de	 la	 nostra	 gent.	 Ara	 mateix,	 estem	 comprant	 sòl	 per	 construir	
habitatges	de	protecció	oficial	i	de	lloguer	social.	
	
L’objectiu	és	que	la	meitat	de	tots	els	habitatges	que	es	construeixin	a	Viladecans	han	
de	ser	protegits	i	de	lloguer	social.”	
	
L’alcalde	 també	 esmenta	 la	 feina	 feta	 amb	 la	 Borsa	 de	 Lloguer	 Social	 creada	 per	
l’Ajuntament	 i	 propietaris	 de	 pisos	 tancats,	 en	 la	 qual	 ara	mateix	 es	 troben	uns	 400	
pisos	actius.”	
	
Resposta	a	la	pregunta	4:	
	
Respon	 Pere	 Gutiérrez	 (tinent	 d’alcalde):	 “Les	 escoles	 bressol	 de	 Viladecans		
actualment	 no	 reben	 cap	 subvenció	 de	 la	 Generalitat.	 Tota	 la	 subvenció	 la	 dona	
l’Ajuntament,	que	aquest	any	aporta		800.000	euros.	Les	famílies,		1.000.000	d’euros.	
	
Resposta	a	la	pregunta	5:	
	
Respon	 Carles	 Ruiz	 (alcalde):	 explica	 que	 ara	 mateix	 no	 existeix	 interlocutor	 a	 la	
Generalitat	per	comentar	la	qüestió	de	l’ambulatori,	però	que,	quan	hi	hagi	conseller,		
es	mirarà	de	parlar	i	solucionar	aquest	problema.		
	
Resposta	a	la	pregunta	6:	
	
Respon	Gisela	Navarro	(tinent	d’alcalde):	“Preguntarem	a	l’empresa	que	va	netejar	 la	
riera	a	veure	si	té	res	a	veure	amb	la	mort	dels	animals.”	
	
Sense	cap	més	qüestió	i	agraint	l’assistència	de	tothom,	s’aixeca	la	sessió	a	les	20.10	h.				
	
	
	


